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Caiet pentru lucrări practice la Analiza rapoartelor financiare / Vera SÂRBU, Olesea STRATU. – 

Chișinău: Copyright IP CEEF, 2018. – 48 p. 

 

Aprobat de Consiliul metodico-științific al IP CENTRUL DE EXCELENȚĂ ÎN ECONOMIE ȘI 

FINANȚE în calitate de suport didactic pentru elevii instituțiilor de învățământ profesional tehnic cu 

profil economic. 
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ARGUMENT 

 
Prezenta lucrare este destinată elevilor din instituțiile de învățământ profesional tehnic care 

studiază cursul Analiza rapoartelor financiare și poate fi utilizată la lecțiile practice și seminare. 

Rezolvarea exercițiilor presupune folosirea cunoștințelor elevilor acumulate la cursurile de 

contabilitate, statistică, microeconomie, macroeconomie și alte cursuri în elucidarea conținutului 

economic al indicatorilor rezultativi supuși analizei, precum și consolidarea materialului teoretic 

prevăzut de curriculumul la Analiza rapoartelor financiare. Caietul va contribui la dezvoltarea 

abilităților de cercetare și analiză a indicatorilor economico-financiari rezultativi. 

Folosind metodele și procedeele analitice elevii vor calcula modificarea absolută a indicatorilor 

rezultativi față de baza de comparație, gradul de acțiune al factorilor asupra modificării indicatorilor 

rezultativi analizați, apoi în baza rezultatelor obținute vor formula concluzii. Concluziile vor conține 

următoarea informație: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concluziile formulate de elevi vor fi verificate în cadrul lecțiilor practice și seminarelor cu scopul 

de a evidenția momentele pozitive și negative și a face completările necesare. 

Fiind  convinși  că  orice  lucru  este  perfectibil,  mulțumim  anticipat  tuturor  celor  care,  prin 

sugestiile și observațiile lor, vor contribui la îmbunătățirea conținutului prezentei lucrări. 

 

Autorii 

a) aprecierea dinamicii sau gradului de îndeplinire a programului;  

b) 

c) 

aprecierea rezultatului influenței factorilor; 

evidențierea rezervelor relevate; 

 

d) elaborarea măsurilor necesare pentru mobilizarea rezervelor relevate și 

activității economico-financiare a entității. 

îmbunătățirea 
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LECȚIA FLUTURELUI 

 

 

Într-o zi într-un cocon a apărut o mică gaură. Un om, care trecea prin preajmă, s-a oprit 

pentru a privi fluturele care se forța să iasă. După multe încercări, se părea că fluturele a 

abandonat spațiul acela prin care se străduia să iasă care rămăsese la fel de îngust. Părea că 

fluturele a făcut tot ceea ce putea și nu mai era în stare de mai mult. Atunci omul a decis să ajute 

fluturele: a luat un cuțit și a deschis coconul. Fluturele a ieșit imediat, însă corpul lui era slab și 

anemic. Aripile sale erau puțin dezvoltate și aproape că nu se mișcau. Omul a continuat să 

privească, crezând că dintr-un moment în altul aripile fluturelui se vor deschide și vor putea 

suporta greutatea acestuia pentru a zbura. Acest lucru nu s-a întâmplat. Fluturele și-a trăit 

restul vieții târându-se pe pământ cu corpul său slab și cu aripile chircite. 

Nu a putut zbura niciodată! 

Ceea ce omul, prin gestul său de bunătate și prin intenția sa de a ajuta, nu a înțeles, este că 

trecerea prin spațiul acela strâmt era efortul necesar pentru ca fluturele să poată zbura. Era 

chinul prin care viața îl punea să treacă pentru a putea crește și pentru a se dezvolta. 

Uneori, efortul este exact lucrul de care avem nevoie în viață. 

Dacă ni s-ar permite să ne trăim viața fără a întâlni obstacole, am fi limitați. Nu am mai 

putea fi atât de puternici cum suntem. Nu am mai putea zbura niciodată… 

Nu frângeți zborul! 
 

 

 


